ACTIVIDAD DE LA ASIGNATURA EDUCACIÓN ARTISTICA/ DOCENTE: MSc. JOSÉ RENATO BECERRA/ SECCIONES: PRIMER AÑO “A” Y “B”.
ESTIMADOS ESTUDIANTES DE LOS PRIMEROS AÑOS, ANTE ESTÁ LAMENTABLE REALIDAD QUE VIVE EL TÁCHIRA, LOS PROFESORES NOS HEMOS VISTO EN LA NECESIDAD DE ENVIAR TRABAJOS A SUS CASAS PARA EFECTOS DE APROVECHAR EL TIEMPO, POR LO TANTO, HE AQUÍ DOS TAREAS QUE DEBERÁN DESARROLLAR EN EL BLOCK: 

PRIMERA TÉCNICA: 

(COPIAR EN EL CUADERNO DE LA MATERIA) EL ESTARCIDO: El estarcido, también llamado esténcil (del inglés stencil) es una técnica artística de decoración en que una plantilla (PUEDE SER DE CARTÓN O LÁMINAS DE RADIOGRAFIAS U OTRO MATERIAL) con un dibujo recortado es usada para aplicar pintura, lanzándola a través de dicho recorte, obteniéndose un dibujo con esa forma.

Una de las formas más usuales de hacerlo es recortando la imagen deseada sobre una hoja de papel duro (CARTÓN O LÁMINAS DE RADIOGRAFIAS)  el dibujo aparece como un espacio abierto con zonas sólidas alrededor. La plantilla así obtenida se sitúa sobre una nueva hoja de papel (BLOCK) y se aplica la pintura sobre toda la superficie (CEPILLO DE DIENTES CON TEMPERA/ SE LE ECHA TEMPERA AL CEPILLO Y LUEGO SE FROTA SOBRE LA PLANTILLA). Las zonas de pintura que llegan a la hoja inferior quedan limitadas a la forma de los huecos de la plantilla, creando así la imagen deseada.

Si bien el proceso de estarcido se utilizaba ya en la antigua Roma, alcanzó el mayor grado de popularidad en Estados Unidos durante los años sesenta, cuando muchos artistas utilizaban como medio de expresión los colores puros y las imágenes de contornos marcados.
NOTA: LOS ESTUDIANTES DEBEN HACER DOS FIGURAS DE ESTARCIDO DE SU PREFERENCIA, Y LAS PLANTILLAS DEBERÁN SER DE UN TAMAÑO DE 15 CM DE LARGO POR 15 CM DE ANCHO APROX. Y  DEBERÁN GUARDARLAS PARA SER VISTAS POR EL PROFESOR. 
CONTINUAR LA COPIA EN EL CUADERNO: El estarcido más antiguo que se conoce se encuentra en la Cueva de las Manos (situada en el profundo cañadón del río Pinturas, al oeste de la provincia de Santa Cruz (Argentina)) . El estarcido se ha venido usando desde la antigüedad para duplicar los diseños decorativos en paredes, techos y tejidos. Era muy corriente en China y Japón para marcar los embalajes con sellos y caligrafía. Este sistema se ha empleado también para colorear grabado a fibra, grabado al agua fuerte o grabados, utilizando diferentes plantillas para los distintos colores. 

SEGUNDA TÉCNICA: 

     (COPIAR EN EL CUADERNO) EL COLLAGE: El collage es una técnica artística que consiste en ensamblar elementos diversos en un todo unificado. El término se aplica sobre todo a la pintura, pero por extensión se puede referir a cualquier otra manifestación artística, como la música, el cine, la literatura o el videoclip. Viene del francés coller, que significa pegar. En español es recomendable utilizar la palabra colaje, de la que ya existe el derivado bricolaje, pues según la RAE (REAL ACADEMIA ESPAÑOLA) las palabras provenientes del francés que acaben en "age" deben de españolizarse en "aje".
     En pintura, un collage se puede componer enteramente o solo en parte de fotografías, madera, piel, periódicos, revistas, objetos de uso cotidiano, etc. Aunque se considera que fue Picasso quien inventó el collage en 1912 con su pintura Naturaleza muerta con silla de rejilla, está en discusión si fue primero Picasso o Georges Braque.
TOMANDO COMO BASE LA PLANTILLA DEL ESTARCIDO, ALREDEDOR DE LA MISMA COLOCARÁN (COMO SE HIZO EN CLASES ANTERIORES) TROZOS DE PAPEL PARA QUE QUEDE LA FORMA DE LA PLANTILLA.
NOTAS: - DEBEN HACER DOS FIGURAS.- LOS TROZOS DE PAPEL (REVISTAS, PERIODICOS, FOLLETOS, OTROS) DEBEN SER BIEN PEQUEÑOS (2 CENTIMETROS DE LARGO POR 2 CENTIMETROS DE ANCHO). EXITOSSS…

